

župnik Ogrizek ter njegov enakovredni kamerad Šušek storila, ako bi bilo zaradi besede „lažnjivec“, radi katere se je tožilo, in kar sta bila pripravna pričati, do prisege prišlo, ako bi gospod sodnik ne bil tako, kakor že rečeno, razložil in, ako bi Ogrizek ne bil pri vratih poslušal ter sodnikovo razlaganje slišal. Spominjajo pa še se dragi bralci iz tega lista, da je župnik Ogrizek lansko leto pred božjim razpelom trdil, da še mene ni nikdar za nemčurja imeoval, dasitudi mu ta beseda neprenehoma na jeziku leži. Dostavim še, da se Ogrizek stem hudo smeši, ker se občno diči in baha, da me je tako dolgo s s pomočjo kraj. šol. sveta tožil, dokler me ni s Črešnic spravil, kajti njegove ovadbe pač tega upliva nikakor niso imele, temveč je to resnično, da sem jaz, ker na svoje prošnje drugzega mesta nisem dobil, šel raje prostovoljno v pokoj, nego bi se po občnem pregovoru z b — prepiral. Njegova gorka želja pa mene ob službo in pokojnino spraviti, se mu hvala Bogu ni posrečila, v bodočnosti pa, kar je omenil, naj dobro pazi, da si iz vrhunca te „nekrščanske ljubezni“ sam sebi kaj enacega ne nakopa.

J. Adamič, šolovodja v pokoji.

## Razne stvari.

**Koliko človek pojé.** Mož, srednje velikosti, ki ima zdrav želodec in ki je dosegel starost 70 let se lahko pohvali, da je snedel v tej dobi 25.000 kilogramov kruha, 18.000 kilogramov mesa, 40.000 kilogramov zelenjave, 36.000 do 48.000 jajc in popil blizu 500 hektolitrov tekočin. Vse te jedi in pijače, ki jih povžije človek v tej dobi, veljajo 48 tisoč kron. Kdor ne verje, naj sam računi!

**Vse postaja dražje.** Že od začetka tega leta je postalo vse blago, katero je iz volne in žide, dražje. In sicer je cena v fabrikah poskočila za 10 procentov; tudi konec (cvirn) na cevkah (špulah) je postal 10 procentov dražji. Zato so se morale cene tega blaga tudi v vseh trgovinah povikšati. Vzrok temu je iskati v slabih žetvah dotičnih potrebščin za izdelovanje tega blaga.

**Koliko je človek vreden.** Tudi človek je sedaj cenjen na svojo denarno vrednost. Neki francoz je izračunal, da je nomarlno razvit človek vreden 9000 do 10.000 kron. ker je kalcij, ki se da dobiti iz takega telesa, toliko vreden. V človeškem telesu je povprek 1400 gramov kalcija. Če pride mož, ki je to izračunal, kdaj v denarne stiske lahko sam sebe odda v kako — zastavljalnico.

**Dvakrat vzel isto ženo.** Pri neki obiteljski slavnosti v Nevjorku, h kateri je bila povabljena tudi vdova Charlota Heierjeva, povprašal je neki gost, imenom Nathan Henderson, kdo je omenjena gospa, katera mu je posebno ugajala. Na to ga je gospodinja predstavila. „Nathan Henderson“? ponovila je gospa Heierjeva, in takoj spoznala — svojega soproga, od katerega je bila 37. let ločena. Pred 37. leti jo je videl zadnjikrat in tako je ni več poznal. Par dni potem jo je vprašal, se li hoče z njim po-

ročiti, v kar je privolila. Dne 22. aprila sta se poročila in še isti dan je zvedel, da je njegova soproga ista, katero je pred 37 leti ostavil. Na to sta napotila na ženitovanjsko potovanje v iste kraje kakor pred 43. leti, kjer sta se prvič poročila. Sedaj sta se vrnila v Nevjork, kjer bodeta živela kakor prej, v rebrice in golobje.

## Zunanje novice.

**Obsojena nuna.** Na Francoskem je bila te dni obsojena neka nuna po imenu Sainte-Rose, predstavnica nunškega samostana (kloštra) v Tourzu. Nuna je namreč bila obdolžena, da je trpinčila šolske otročke, ki so bili izročeni njenemu varstvu. Obtožena je priznala, da so dekleta za kazneni moralni delati z jeziki križe na kamenita tla, da so jih polivali z mrzlo vodo, jim tiščali glave pod vodo, jih mazali s kravjekon ter zapirali čez noč v mokro klet. Obsojena je bila v dvomesečno ječo.

**Papež Leon XIII.** je na smrtni postelji. Zdravnik dr. Mazzoni se je izrazil proti uredniku lista „Vocella della Verita“, da je bil dne 6. t. m. navzoč med tem, ko je papež sprejel svete zakramente umirajočih. Mazzoni pripoveduje o tem tako-le: Papež je popel noma pri zavesti in vsakdo se mora čuditi, da prenaša s toliko dušno močjo propadanje trupla. Zdravnik je izjavil, da ga papež celo noč od 6. do 7. t. m. ni poklical k sebi, čeprav je pričakovati, da bo najbrž v prihodnjih 48. urah umrl. K zdravniku je rekel papež: „Ne motite se, stari Pecci (tako se piše papež) mora umreti, papež je nezmotljiv in večni.“ Bolezen, katera se je lotila papeža, se je spoznala kot vnetje pljuč. Kakor se poroča z dne 6. t. m. v Rima, papež noče ležati v postelji, ker mu ležanje povzroča velike bolečine, zato mu je dovolil zdravnik, da sme sedeti v stolu, ki je bil nalašč zato napravljen. Kakor poročajo listi, je prišlo v Rim več kakor 500 telegramov, med temi tudi od našega presvitlega cesarja, v katerih so vladarji in odlične osebe povprašali o papeževem zdravju. Kakor poroča „Börsenkurier“, je bil oveščen nemški cesar zadnjo nedeljo o nevarni papeževi bolezni. Tudi ta cesar, čeprav protestanst, je pri božji službi molil za papeževu zdravje ter končal svojo molitev takole: „Svet potrebuje dobre in velike može, neskončni vsega močni Bog naj podeli svetemu očetu še mnogo let!“ S to cesarjevo prošnjo se strinjajo naše najiskrenejše želje.

**Obsojen kaplan.** Kaplan Jožef Horacek, kateri je bil obdolžen, da je posilil maloletno deklico je bil dne 26. p. m. od porotnega sodišča v Königrecu obsojen na poldrugo leto težke ječe.

## Gospodarske stvari.

**Meje med njivami.** Mali posestniki ali kmetje imajo navadno zelo raztresene njive. Med njivami sednih kmetov nahajamo po mnogih krajih nekoliko z meja

nevzorane ledine, ki jo po nekod imenujejo „grivo“; ta griva je pa kmetovalcu navadno samo v škodo. Taka griva ne daje navadno drugega pridelka kakor nekoliko trave. Ker je pa svet sposoben za boljše obdelovanje, je zares škoda, da leži tako zapuščen. V starodavnih časih, ko so bila obširna zemljišča razdeljena med primerno majhno število prebivalcev in ko niti ni bilo mogoče vsega sveta obdelovati, takrat seveda se jim ni trebalo brigati za vsak košček, kakor dandanes, ko je mnogo prebivalcev skoraj povsod, koder svet obeta količkaj kruha, in ko so vsa zemljišča tako zelo obdačena. Dandanes so se tudi potrebe zelo pomnožile, in zato moramo skrbeti, da se z vsako pedjo zemlje kolikor se da okoristimo. Edini vzrok današnjih mej je, da so zemljišča različnih gospodarjev ločena drugo od drugega. V ta namen pa ni treba širokih griv, ki so navadno najnevarnejše meje, ker dajo lahkoumnemu sosеду priliko, da si leto za letom prilastuje palec za palcem sveta, vsled česar nastajajo pogostoma prepiri in pravde in sovražstvo med sosedi. Saj ne manjka takih ljudi, ki se radi bogatijo na škodo drugih. Ko so se njive nekdanjih graščin delile med kmete, so večinoma imele ravne meje, in če primerjamo dandanes davkarsko mapo z mejami, kakoršne so v istini, se takoj prepričamo, da so meje na mapi ostale ravne, meje naših njiv pa so skoraj povsod zakrivljene, kar obenem dokazuje, da so grive in meje nezavesljive in da vobče zelo škodujejo. Kakor smo že omenili, so grive mnogokrat krive preprirov, tepežev in pravd. Vse to pa prizadeva poleg moralne škode tudi velike stroške in izgube. Pravde segajo posestniku posredno in neposredno globoko v žep. Poti k sodnikom in odvetnikom, zamude, advokatska dela in koleki, vse to stane, požira denar, da je gorje kmetu, ki je zapleten v pravde. Posredno se pa zaradi pravd množi število državnih uradnikov, a te mora vendar tudi vzdrževati posestnikov davek. — Kadar priženejo naši pastirji in pastirice živino s paše domov, gredo naravno požet po mejah nekoliko zelenjave za krave. Nekrat pa se pripeti, da skrbna gospodinja prihiti s svojo sosodo in da veli svojim pastirjem kolikor moči meje požeti. Iz tega nastane babji ravs in kavs, kterege se navadno vpletajo tudi gospodarji, in tako vgnezdijo sovražstvo med družini, tako da si začno kakoli mogoče druga drugi škodovati! Evo! zaradi meje je za vselej skaljen mir in vgnezdilo se je sovražstvo s svojimi nasledki. Znamenito škodo nam delajo tudi mrčesi, kateri se skrivajo po mejah in od njih zahajajo v njive, ter tudi miši, bramorji, polži. Meje se raztroša plevel v njivo. Tako rase na pr. pšenica po mejah prav rada; kadar pride detelja v njivo, začne se širiti, in sicer tako naglo, da nam pšenica desetino in lahko še več košnje. Pšenica staja mnogokrat snetjava zaradi tega, ker rase po mejah tak plevel, na katerem sesnetje rado zarezja; enaka zgodba pogostoma ovsu in ječmenu. Meje so potem našim žitom ne samo gnezdo škodljivih mrčesov, ampak tudi vir nevarnim boleznim. Toraj proč s mejami in postavimo si rajši kamenite mejnike!

**Našim naročnikom!** Kdor nam naročnino pošlje, tega prosimo, naj zapiše na dotični ček ali poštno nakaznico, ako je stari naročnik: **Naročnino ponovim**, ako se na novo naroči, naj zapiše: **Novi naročnik**.

**Proda** se malo posestvo, ležeče eno uro od Laškega trga (Markt Tüffer). K posestvu spada vinoograd na lepem, solnčnem kraju. Vsa gospodarska poslopja so v najboljšem stanu. Cena je nizka. Več se izve pri posestniku **J. Smodi** v Celju, Gartengasse št. 18. 956

**Takoj sprejemem**

kmečkega fanta in kmečko dekle, sposobna za vsako delo, za kmečko in gospodsko, v starosti od 14—16 let. Plača po dogovoru. Več pove **Janez Sirc**, trgovec in prekajevalec v Kranju (Krainburg), Kranjsko. 962

**Kava in čaj**

iz prve roke, to je neposredno od sadilca kave in čaja, toraj s polnim jamstvom za pristno neponarejeno kavo in čaj.

**Najnižje cene.**

Najino dosti čez 100.000 oravlov veliko posestvo se obdeluje najracionalnejše. Najine vrste kave in čaja so jako aromatične in zdatne.

**Kava:** Javaflor, najfinejša 4<sup>3</sup>/<sub>4</sub> kg gld. 6-65, fina 4<sup>3</sup>/<sub>4</sub> kg gld. 5-90. Javabrazil-mesana 4<sup>3</sup>/<sub>4</sub> kg gld. 5-40.

Pošilja se carine prosto na vsako pošto proti povzetju.

Cenik zastoj in poštnine prosto.

**TURK & drug**

veleposestnika na Javi, prodajalca kave in čaja v lastni režiiji

**v Trstu** 926

via Rapicio šte. 7.

**Čevljarški pomočnik**

pošten, mlad vdovec, rodom iz Štajerskega, išče mesta pri večjem mojstru, ali pa pri čevljarjevi vdovi, katera bi potrebovala samostojnega delavca voditelja, dobro izobraženega in izučenega mojstrovega zastopnika. Naslov pove upravništvo „Štajerca“. 936

**Mlinski kamni.**

Kdor potrebuje mlinske kamne, drobnega, srednjega in debelega proda, naj se ustmeno ali pa pisмено oglasi pri Francu **Lukovnjak** v Okoslavcih pri Radgoni. Kamnov je dovolj izgotovljenih. Col velja 1 gl. 80 kr. 952

**Barvar in slikar**

**Feliks Rakuscha v Ptujh. št. 37**

priporoča za vsako v njegovo stroko spadajočo delo. Naročila se takoj in natančno izvršijo po jako nizki ceni.

Z najodličnejšim spoštovanjem

975

**Ženitna ponudba.**

Mladič, 24 let star, kateri ima svojo trgovino želi si radi ženitve dopisovati s pošteno deklico (s prodajalko.) Oženil bi se tudi proč od doma. Ponudbe s fotografijo (katera se takoj vrne), naj se pošljejo na upravništvo „Štajerca“ pod št. 942. 942

**Lepo posestvo**

se proda pri sv. Lovrencu za 1200 goldinarjev. Več pove **Martin Mastnak**, posestnik in tesar v Storah pri Celju. 943

**Leseno oglje** 957

mehko, in po vagonih takoj odda **Janez Cleinsch**, lesni trgovec **Tvine** (Twimberg) Koroško.

**Trgovski pomočnik**

20 let star, izvežhan v trgovini mešanega blaga, želi svojo službo spremeniti. V novo službo lahko vstopi z 11. avgustom. Ponudbe naj se pošljejo pod naslovom „Zvest“ na upravništvo „Štajerca“.

**POZORI!**

Za samoizdelovanje domačega jesiha rabi se „jedilna esenca“. 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kg te esence na 100 litrov vode, da izvrstne dopelesig. Kg. 70 kr. Za lažje preskrbovanje tudi v odprtih steklenicah po 25 kr. ta vsebina s 5 litri vode pomešana, da 5 litrov izvrstnega jesiha. Prekupcem, ki kupijo najmanj 5 kg. dovolim še posebno znižane cene. **K. WOLF**, drogerija v **MARIBORU**, Herrengasse št. 17. — Pazi naj se ime firme. 603

**Važno za občine!**

Znamke (marke) za pse, lastnega izdelka, se dobijo najceneje (po 5 kr.) pri **Jos. Crutschel-ju** v **Mariboru**. 828

**Sodarski pomočnik**

dober izurjen delavec za velike sode in sicer za izdelovanje novih in za popravlanje starih, se takoj sprejme. Kot plačilo dobi prosto stanovanje in hrano, vsak dan 1 liter vina in 8 do 10 kron denarja na teden. Javiti se je treba ustmeno ali pisмено pri **Jožefu Moritz-u**, sodarskem mojstru na Krškem (Gurkfeld) na Kranjskem.

**Rakuscha.**